










Gyermekem, ez a kis könyvecske legyen ne
ked hű pajtásod, tartsd meg, használd állan
dóan. Megtanít arra, hogyan kell együtt élned 
a Jézuskával. :es mivel a szentáldozásban egye
sülsz Jézussal, azért a könyvecskében főképen 
az Oltáriszentségről írok neked. Először is ösz
szefoglaljuk mindazt a legszükségesebbet, amit 
hinni és tudni kell minden katolikusnak, ezt 
kell tudni mindenkinek, aki áldozni akar. Te 
már tudod bővebben a katekizmusból, de azért 
hasznos, ha összefoglalva megtalálod itt is és 
hasznos azért, hogy apostolkodhass. Kisebb 
testvért vagy tudatlanokat is vezethetsz szent
áldozáshoz és ,ebből a könyvecskéből megma
gyarázhatod nekik a szükségeseket. 

Aki Jézuskával él, annak szeretnie kell a 
Szűzanyát, szeretnie kell családját, teljesíteni 
kell kötelességeit és szeretetben kell együttél
ni felebarátaival. Erre is találsz kis példákat a 
könyvecskében. Amellett bejegyezheted a ké
pekhez lelki-naplódat, helyet találsz benne, hogy 
naponként megjelöld, hogyan élted Jézuskával 
a napot. :es végül megtaláld benne a legszük
ségesebb napi-, gyónási-, áldozási imát, szent
séglátogatást is, így imakönyvet is pótol neked. 
Azért tedd el, használd, tanuld meg belőle Jé
zuskát mindig jobban és jobban. 
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A jó Istennek vannak titkai is, amiket a leg
tudósabb ember sem tud megérteni, s amit nem 
is lehet megmagyarázni. Hogy lehet ez? Gyer
mekem, meg tudnád magyarázni az irást, olva
sást, meg a számolást két éves kis testvérkéd
nek? Ugye nem, mert neki nincs annyi esze 
mint neked. De neked sem tudná megmagya
rázni egy nagy fiú, például, aki gépekkel dol
gozik, hogy milyen az a gép, mert neked még 
nincs annyi eszed, mint neki, nem tudsz any
nyit mint Ó. Hiába magyarázná, nem értenéd 
meg. A nagyfiú pedig nem tudja megérteni azt, 
amit egy híres nagy tudós, feltaláló magyaráz
na, mert annak sokkal nagyobb esze és tudása 
van mint neki. Epp így a legtudósabb ember 
sem tudhat megérteni mindent, amit a végtele
nÜ! okos, mindentudó Isten tud. Egyik ilyen 
isteni titok, amit megérteni nem tudunk, az, 
hogy 

egy Istenben három személy van: Atya, Fiú 
. és Szentlélek. 

ti 

Az ember nem lehet egy
szerre egy és egyszerre há
rom. De a jó Istennél min
den lehetséges, így lehet 
az is, hogy csak egy Is
ten van, mégis három sze
mély. Ezt lerajzolni nem 
lehet, mert Isten lélek és 
a lelket nem lehet 1eraj
zolni. Aminek nincs teste, 
azt "jelképben" rajzoljuk 
le. Pl. a szeretetet nem le-



het lerajzolni, csak, jelképét: egy szívet. A 
Szentháromság rajzában az Atyának csak jelké
pe a jó Atya képe. A Fiúisten - mint később 
megmagyarázom - emberré lett és Öt emberi 
alakban lerajzolhatjuk. A Szentléleknek ismét 
csak jelképet rajzolhatunk. Jelképe a fehér ga
lamb, mint ahogy a galamb száll, úgy száll 
reánk az Isten lelke. 

Az Isten teremtett test nélküli lelkeket is, 
ezek az angyalok. Az angyalok közül voltak, 
akik fellázadtak az Úristen ellen, ezek lettek. 
az ördögök. 

Az angyalok tiszta lelkek, jók 
és segítenek minket. Minden em
bernek, - neked is van egy kü
lön őrzőangyalod. Az ördögök 
gonoszok. Az embert yyűlölik, 
rosszra csábítják, rosszat okoz
nak neki. 

Isten nemcsak ezt a világot te
remtette, amit földnek neve
zünk, aminek egyszer vége lesz. 
Van egy láthatatlan világ is, 
amely örökké tart, a· jó Isten 

az angyalokkal az örök szép, boldog Mennyor
szágban él, de azért jelen van mindenütt a föl
dön is. Az ördögök a túlvilágban örökké szen
vednek. Az örök boldogság helye a Mennyor
szág, az örök szenvedés helye a pokol. 

Amikor az ember meghal, a lelkét a jó Isten 
megítéli. Ha jó volt, lelke a Mennyországba ke
rül és a világ végén oda kerül' feltámadt teste 
is, ahol újra egyesül lelkével. Ha rossz volt, a 
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pokolba kerül és oda kerül majd feltámadt 
teste is. . 

Ki a jó s ki a rossz? Jó az, aki szereti Is
tent, megtartja parancsait s a jó Isten ozerete
tében hal meg. Rossz az, aki nem szereti Is
tent, megbántja öt, nem tartja meg parancsait 
és mint az Isten ellensége hal meg. 

Isten megbántása a bűn. Isten súlyos megbán
tását halálos bűnnek nevezzük, ha csak ki
sebb dologgal engedetIenkedünk a jó Istennek, 
az a bocsánatos bün. Ez olyan mintha egy 
gyermek olyan rossz volna, hogy apját, anyját 
megölné vagy megszökne a szülői háztól. Ugye 
ez halálosan bántaná meg szüleit. Aki kis do
logban nem fogad szót, vagy például durcásko
dik, az ·könnyen kap bocsánatot, mert hiszen 
nem tett nagy rosszat. 

A jó szülő azonban a nagy rosszat is megbo
csátja gyermekének, ha látja, hogy őszintén 
megbánta és meg akar javulni. Büntetést kap 
de aztán visszafogadja szeretetébe. A jó Isten 
is megbocsát minden bűnt, még a halálos bűnt 
is, ha az ember őszintén megbánja, jóváteszi, 
megjavul és a megjavult bűnös a Mennyország
ba juthat. A büntetést elviseli itt a földön vagy 
a túlvilágon a HsztftóUízben, ahol szenvedni 
kell egy ideig és utána a Mennyországba jut. 

Ki tanít és ki segít téged otthon, hogy jó 
lehess? Ki ad ineg neked mindent, ami kell? A 
jó szülő. Szüleid nélkül nem tudnál megélni te 
kis gyermek. Minden ember a jó Istennek kis
gyermeke, a felnőtt is, az öreg is, azért Isten 



segítsége, kegyelme kell nekünk, hogy jók te
hessünk. 

Isten kegyelme szükséges, hogy jók legyünk 
és a Mennyországba jussunk. Isten kegyelmét 
és minden jót, egészséget, földi jókat, Istentől 
kell kérnünk és neki megköszönnünk. Ezt hisz
szük, amikor imádkozunk. 

Isten jónak teremtette az embereket. De az 
első emberpár: Ádám és Éva vétkezett. a csá
bító ördögre hallgatott, fellázadt a jó Isten el
len. Ezzel nagy bűnt követett el, bűnük átszállt 
minden emberre és azóta is az emberek sokszor 
követnek el bűnt. Az első emberpár bűnét, 
amely mindnyájunkra átszállt, eredendő bün
nek nevezzük. Amikor az embert megkereszte
lik, Isten ezt a bűnt eltörli. A megkeresztelt 
ember is vétkezik sajnos, így most is sok bűn 
van a világon. Az emberiség bűne olyan nagy, 
hogy azt az embereknek nem is lehetett volna 
jóvátenni. Mondok egy példát. Egy fiatalember 
annyi adósságot csinált, hogy amikor megjavul, 
akkor sem tudja kifizetni, mert nincs rá elég 
pénze. Az egész család összead, de ez mind 
nem elég ahhoz, hogy kifizesse az adósságot. 
Csak úgy lehet rajta segíteni, hogy akad egy 
jótevő, aki kifizeti helyette. Az emberiség bűne 
olyan nagy, hogy azt az emberek nem tudták 
volna jóvátenni. A bűnért büntetés jár, szen
vedni kell a bűnért, de akármennyit szenved
tek volna, nem elég a bocsánathoz. A jó Isten 
megbántását csak a jó Isten szenvedése teheti 
jóvá. De Isten nem szenvedhet, mert hiszen ő a 
végtelen jóság, hatalom és Ö örökké és vég-
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telenül boldog is. Azért a Második Isteni Sze
mély, a Fiúisten végtelen szeretetében elhatá
rozta, hogy emberré lesz és mint emb_er fog 
szenvedni értünk. Isten marad, de ember is 
lesz és mint Istenember, aki Isten is, annyit fog 
szenvedni, hogy jóvá tegye az emberek büneit 
és a jók a Mennyországba jussanak. 

A Fiúisten emberré lett. Ö az Úr Jézus, aki 
Isten iS, ember is. Mint ember Betlehemben szü
letett, Szüz Mária volt az édes-
anyja, és nevelő atyja Szent Jó
zsef. Názáretben nevelkedett, 
harmincéves korában elkezdett 
tanítani, jót tenni, betegeket 
gyógyított és csodákat tett. Az
után engedte, hogy a gonoszok 
elfogják, megkínozzák, keresztre 
feszítsék, meghalt a keresztfán és ezzel 

Jézus Kereszthalálával megváltolt minket 
biineinktől. Ezért nevezzük őt Megváltónknak. 
Jézus feltámadt, visszatért a Mennybe és meg
nyitotta nekünk a Mennyországot. Most már a 
jók a Mennyországba juthatnak, amit úgy mon
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dunk, hogy üdvözülnek. De a 
rosszak, akiknek mégsem kell a 
jó Isten, azok a pokolba jutnak 
vagyis elkárhoznak. 

~ Akik az Úr Jézusban hisznek 
és megkeresztelkednek, azok a 
keresztények. Te is keresztény 
vagy. 

A jó Jézus istenségével és em
berségével, lelkével és testével 





AZ OLTARISZENTS~G 

Mikor én kisgyermek voltam mint ti és a 
bibliában tanultam Jézuskáról, így sóhajtottam: 

- Oh, miért nem éltem én is akkoriban, mi
ért nem voltam názáreti gyermek, akkor min
dennap elmehettem volna Jézuskához, legalább 
egy kis időre és minden nap egy kicsit vele 
lehettem volna! . 

Azután megtanítottak rá, hogy nemcsak én, 
hanem sokan gondoljuk ezt és a jó Jézuska 
míg a földön élt, tudta is, hogy így lesz. A sok 
milliónyi ember, aki évezredeken át élni fog és 
szereti Öt, panaszkodhatna, hogy miért ment 
vissza az Úr Jézus mint Istenember a Menny
országba, miért nincs most köztünk úgy mint 
akkor volt, amikor a földön élt? Miért nem me
hetünk hozzá úgy mint azok, akik akkor régen 
éltek és minden örömükkel, bajukkal, kérésük
kel hozzá mehettek. A jó Jézus szerető Szíve 
tudta ezt, nem akarta, hogy mi panaszkodhas
sunk és ezért egy nagy csodát tett, hogy el
rejtőzve közöttünk maradjon a földön úgy is 
mint Istenember és mindnyájan hozzá mehes
sünk. Mi ez a nagy csoda, hol van elrejtőzve 
az édes Jézus ma is? 

Ez a nagy csoda az Oltári
szentség. A jó Jézus kínszenve
dése és halála előtti estén ösz
szegyűjtötte a legjobb barátait, 
a tizenkét apostolt az utolsó va
csoráná!. Ekkor megígérte, hogy 
elrejtőzve mindig közöttünk ma-
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rad, és isteni hatalmával, amellyel mindent meg
tehet, a legnagyobb csodát is, 

átváltoztatta a kenyeret Szent Tesiévé és a 
bort Szent Vérévé. 

Az átváltozott kenyér éppúgy, mint az átvál
toztatott bor, akkor már maga az úr Jézus volt 
Istenségével és emberségével. Testi szemünkkel 
nem láthatjuk benne az úr Jézust, a nagy cso
dát megmagyarázni jobban nem lehet, mert ez 
is olyan titok, amit hiszünk és tudunk, ha nem 
is értjük meg a mi emberi eszünkkel. 

Példát mondok rá: Egy édesanya halálos 
ágyán búcsúzkodik gyermekeitől. A gyerme
kek könyörögnek, hogy maradjon velük, de az 
édesanya így szól:· "Isten akarata, hogy testem 
meghaljon, de lelkem veletek marad,'.' A leg
kisebb gyermek sírva kéri: :edesanyám, de mi 
egészen úgy, ahogy most vagy, szeretnénk té
ged megtalálni. O változzál át legaláQb egy vi
rágszállá, ami el nem hervad és akkor azt szÍ
vünkre szoríthat juk, tudjuk, hogy az te vagy. 
A jó anya szomorúan felelt: O gyermekem, szí
vesen megtenném, ha tehetném, dehát ilyen 
csodát ember nem tehet meg," 

Amit ember nem tehet meg, azt a mindenható 
Isten megteheti. :es meg is tette, átváltozott ke
nyérré, hogy ne csak megtaláljuk őt, hanem 
magunkhoz is vehessük s így egészen egyesül
jünk vele. Ez az átváltozott kenyér maga az úr 
Jézus, az Oltáriszentség. Az utolsó vacsorán az 
úr Jézus hatalmat adott apostolainak és utó
dainak, minden felszentelt katolikus papnak, 
hogy a szentmisében mindenkoron, amíg a vi-
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lág fennáll, az ostya alakú kis kovásztalan ke
nyeret és a kehelyben a bort átváltoztassák az 
Ö szent Testévé, Vérévé. A szentmisében át
változtatott kis kerek ostya maga az úr Jézus 
testével - lelkével - istenségével - ember
ségével úgy, ahogy a földön mint Jézuska élt 
Názáretben és mint Megváltó meghalt a ke-
reszten. 

Az átváltozott szentos
tya az Oltáriszentség, 
ez§rt elótte letérdelünk, 
Hozzá imádkozunk, mert 
az Oltáriszentsé q maga 
az bdes Jézus. bS amikor 
a Szentostyát a tisztelen
dó úr odanyujtja neked 
és te magadhoz veszed, 
akkor maga az édes J é

zus tér be hozzád, egyesülsz vele jobban, 
mintha csak megölelne. 

Ez a szentáldozás. Szentáldozáskor az Úr Jé
zus Istenségével és emberségével nálad marad 
egy ideig. De az isteni kegyelem veled marad 
azután is mindaddig, amíg el nem követsz sú
lyos bűnt. bS mindaddig naponként újra és új
ra kész eljönni hozzád, hogy minden nap egy 
ideig egészen vele lehess, mintha názáreti kis
gyermek volnál, aki mindennap meglátogatja 
Jézuskát és összeölelkezik vele. Sót még job
ban együtt vagytok Jézuskával, mert nemcsak 
összeölelkeztek, hanem egészen egyesültök ve
le a szentáldozásban. 
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Mit kell tehát tudnod, mikor áldozásra ké
szülsz1 

A szentostya maga az :f:des Jézus. A temp
lomban mindig megtalálod az oltárszekrényben, 
ezt jelenti az oltár mellett éqő örökmécses. 
Amikor az oltár mellett imádkozol, az Oltári
szentségben magával az úr Jézussal beszélsz. 
Ezért látogasd meg a templomban gyakran .Jé
zusodat! 

A szentgyónás. 
Amikor Jézuska a földön járt köztünk, ak

kor. a nagy bűnösök hozzá mentek bocsánatot 
kérni. Az édes Jézus mielőtt visszament a 
Mennyországba, hatalmat adott a felszentelt pa
poknak, hogy Öt helyettesítsék, az Ö nevében 
hallgassák meg a bűnös vallomását és ha. a bű
nös őszintén mindent megmond és megbán és 
megígéri: hogy megjavul, akkor bocsássák meg 
neki bűneit, az Ö nevében töröljék el lelkéből 
egészen a bűnt. Ez a szentgyónás. Amikor a 
gyóntatószékben látod a tisztelendő urat, ak
kor arra kell gondolnod, hogy ott nem a Jé
zuska ül. Mit kell hát tenned? 

Mielőtt gyónni mész, kérd a jó Istent, hogy 
segítsen, szálljon le rád a Szentlélek Isten. 
Azután elgondolod, hogy milyen bűneid vannak 
a Lelkitűkör (28. old.) szerint. 

Ha átgondoItad, térdelj le, bánd meg nagyon, 
mert minden bűnne l tövist szúrtál a jó Jézuska 
Szívébe, ami neki nagyon fáj. Igérd meg, meg
javulsz és ezzel kihúz od szívéből a töviseket. 
Aztán térdelj le a gyóntatószékbe, mondj el 
mindent őszintén a tisztelendő úrnak, ő szere-
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tettel vár, mint maga az úr Jé
zus, titokban tartja, amit mon
dasz. Inkább meghalna, semhogy 
egy szót is elmondjon belőle. 
Amikor a gyónás után keresztet 
vet rád a pap, akkor feloldoz 
bfineidtől, lelked hótiszta marad, 

visszakapod a szép kegyelemruhát. Ezt gyónás 
után köszönd meg Jézuskának és mond el az 
imát, amit a pap bácsi feladott. 

Még azt is kell tudnod, hogy tiszteletből az 
Oltáriszentség iránt addig, amíg áldozol, nem 
szabad sem enned, sem innod. 

Szentgyónás után mindennap áldozhatsz 
mindaddig, amíg halálos bűnt el nem követsz. 
Akkor is áldozhatsz, ha közben nem áldoztál, 
Például vasárnap áldoztál, de utána pár napig 
nem, mert szüleid' nem engedtek el vagy be
teg voltál. Utána, amikor megint elmehetsz 
templomba, ismét áldozhatsz gyónás nélkül, ha 
nincs súlyos bűnöd, de ha súlyos bűnöd volna, 
akkor újra gyónnod kell. 

Mit várunk el tőled? 
Amikor első áldozó voltál, ünnepélyes és 

boldog nap volt az, de nem a legboldogabb! 
Mert minél többször áldozol, annál jobban is
mered meg a Jézuskát, annál jobban szereted 
Űt, annál boldogabb leszel. A többi áldozás 
már nem lesz ünnepélyes, de viszont mindig 
boldogabb. Mondok rá egy példát. 

Egy kisgyermek nem ismerte jó édesapját, 
mert még egész pici volt, mikor édesapját erő
szakkal elvitték a borzalmas háborúba és az-
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után fogságba esett. A gyermek epedve várta, 
hogy édesapja megjöjjön és vele találkozzék, 
először megölelje. Azután megjött a boldog hír
adás, hogy az apa hazajön. Erre a napra fel
diszítették a lakást, pompás ebédet készítettek, 
a gyermeket ünneplőbe öltöztették. Az apa meg
jött és boldogan ölelkeztek össze apa és gyer
meke. Unnepélyes és boldog nap volt ez, de 
mégsem a legboldogabb, mert hiszen a gyer
mek még alig ismerte apját. De attól kezdve, 
hogy most már vele élt, vele tanult, vele ját
szott, vele dolgozott, mindig jobban és jobban 
ismerte meg és szerette édesapját, mindig bol
dogabb volt, hogyapjával lehetett, bár a többi 
napok már nem voltak ünnepélyesek. Igy van 
ez a szentáldozással is. Az első áldozás az első 
találkozás a Jézuskával, ünnepélyes és. boldog, 
de csak most kezded megismerni a Jézuskát. 
Minél többször mész majd áldozni, annál job
ban szereted Öt, annál több boldogságot nyujt 
majd teneked. 

Gyermekem, a boldogságot nem lehet min
dig érezni! Például az a gyermek, akinek apja 
hazajött, nem érzi minden nap, hogy ő milyen 
boldog, sőt talán, amikor játék helyett apja 
mellett kell ülni és tanulni vagy dolgozni, nem 
örül neki, kedvetlen, mert szeretne játszani. 
De ha rágondol, milyen jó, hogy neki apja 
van, és az apja vele van, akkor tudja ha 
nem is érzi, hogy milyen nagy boldogság. N em 
is hagyná el jó apját a világért sem. A szent
áldozásban sem érzed mindig a boldogságot, 
talán álmos vagy, éhes vagy, fáradt vagy, el-
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szórakozol, a játékra gondolsz vagy talán az 
ördög az, aki elveszi a kedvedet. Akkor ne 
gondold azt: "én most nem megyek áldozni, 
mert nekem az nem boldogság", hanem gon
dold ezt: "Jézuska, én nem érzem most a bol
dogságot, nincs is ked vern áldozni, de mégis 
elmegyek Hozzád, mert tudom, hogy a legna
gyobb jó az, hogy ha hozzám jössz és én ve
led lehetek. Te örülsz nekem, ha én most nem 
is tudok örülni. A kérésemet is, pedig olyan 
sok van - akkor hallgatod meg legjobban, 
amikor velem vagy és ugye fájna Neked, ha 
engem nem találnál az áldozók között?" Tehát 
menj áldozni gyakran, ha lehet, minden nap. 

Az első tehát, amit elvárunk tőled, hogy gya
kori áldozó légy I Ha názáreti gyermek volnál 
és elmehetnél a Jézuskához, mit csinálnál? Meg
néznéd magad, tiszta vagy-e. A foltot a ruhád
ról eltüntetnéd, azután szeretettel gondolnál a 
Jézuskára útközben, amíg Hozzá mész. Amikor 
nála vagy, felhasználnád az alkalmat és min
dent elmondanál Neki. Elmesélnéd az örömei
det és elpnaszolnád a bánataidat, elmondanád 
a kérésedet. Nemcsak a tieidet, hanem a szü
leid és családod kéréseit is, azután megköszön
néd Jézuskának, hogy Vele lehettél és otthon 
jó volnál, hogy a Jézuska méltó kis barátja le
hess. Igy kell tenned szentáldozáskor is. Elő
ször bánd meg búneidet, gondolj szeretettel a 
Jézuskára és imádkozva készülj elé. Szentáldo
zás után bizalmasan beszélgess Jézuskával, 
mondj el neki mindent, köszönd meg, hogy 
hozzád jött, add elő kéréseidet. Otthon légy 
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egész nap jó, mert hiszen te a Jézuska kis ba· 
rátja vagy, akivel együtt voltál. Ez a buzgó 
szentáldozás. 

Szentáldozáso d legyen ·mindig buzgó! 
. Megint mondok egy példát. Egy tanítóbácsi 

egyszer azt mondta nekem az egyik gyermek· 
ről, hogy rossz, piszkos, rendetlen és hozzá· 
tette: "no milyen szülei lehetnek neki!" Pedig 
én ismertem a szüleit, bizony nagyon derék, jó 
emberek voltak, ők busúltak legjobban, hogy 
olyan rossz fiuk van, aki szégyent hoz reájuk. 
Látod, az a gyrmek, aki áldozni jár, de nem 
látszik meg rajta, hogy jó otthon, az iskolában, 
mindenhol, az szégyent hoz a Jézuskára! Mert 
a vallástalan emberek majd azt mondják róla: 
"lám a szentáldozás nem használ." De, ha min
denki látja rajtad, hogy mióta áldozol, jobb 
lettél, akkor dicsőséget hozol a Jézuskára. Ak
kor még a vallástalan emberek is azt mondják 
majd: "az áldozás mégiscsak nagy és szent do
log lehet, mert annyira meglátszik az áldozni 
járó, megjavult gyermeken'" 

Elvárjuk tőled, hogy jobb légy, meglássa raj. 
tad mindenki, hogy jobb vagy, mióta áldozol! 

Mégegy példa: Egy kórházban két öregem
ber feküdt halálos ágyán. Az egyik akkor is 
szitkozódott, káromkodott, úgy hogy a többiek 
borzadva hallgattak. A másik szenvedései kö
zött is békésen, türelmesen feküdt és mosoly
gott, mintha valami nagyon szépet látna. Az 
ápolónővér megkérdezte "bácsi, mit lát, hogy 
mosolyog?" A haldokló azt felelte: "A kis Jé· 
zust látom úgy, ahogy gyermekkoromban el-
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képzeltem. Egő gyertyával Jon felém és azt 
mondja: Ez a gyertya az én elsőáldozási gyer
tyám. Mindig égett a gyertya fenn az égben, 
ha nem is láttam s most ennek a gyertyának 
fényénél vezet át engem a halál sötét óráján a 
szép Mennyország felé." Igen, ennek az ember
nek a gyertyája égett, mert az első áldozástól 
kezdve hűségesen kitartott az édes Jézus mel
lett. Gyakran áldozott, megtartotta mindazt a 
jót, amit első áldozásakor igért élete végéig. 
De a másik haldoklóhoz nem ment el az édes 
Jézus ... Az sötétségben maradt, mert rég ki
aludt az elsőáldoz ás i gyertyája. Felserdülve 
rossz útra tért, hitetlen lett, elhagyta a gyó
nást, áldozást és most sötétségben várja a ha
lál óráját és az ítéletet. 

A te elsőáldozási gyertyád mindig égjen a 
Mennyországban! Ne csak gyermekkorodban, 
de ha majd felnősz, akkor is. Tartsd meg hí
ven, amit most ígérsz. Bárhogy csábítanak hi
tetlenségre, rosszra, neked ki kell tartanod a 
jóban mindhalálig, hogy majd egykor halálod 
óráján elsőáldozása d gyertyája ragyogó fényé
ben jöjjön érted a Jézuska és elvezessen a 
Mennyországba. 

És végül még egyet. Az a kisgyermek, kinek 
apukája hazajött a fogságból, nem tudta min
dig, hogyan keresse édesapja kedvét, örömét. 
Édesanyja ölbevéve így szólt hozzá: "Kisszí
vein, kérdezz meg mindig engem, hiszen én job
ban ismerem apukát mint te. Majd én taníta
lak, segítlek, hogy jó apádnak mindig kedvé
ben járj. És kérjed a nagy testvéredet is, aki 
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már szintén régen ismeri apát." 
A mi :Sgi :Sdesanyánk Szűz 

Mária. Szeresd nagyon a Szűz
anyát, hisz neki köszönheted, 
hogy Jézuskának testvérkéje 
vagy, mert közös anyátok 
van. Szűz Mária a.nyja Jé
zuskának és neked is. Ka
paszkodj a SzűzanYa kezébe, 
vidd el neki a kert és rét virágait és lelked 
erényvirágait. Öt kérd, segítsen, hogy Jézuská
nak mindig kedvében járj. Ö vezessen téged a 
gyakori buzgó szentáldozáshoz. És kérd segít
ségét. a nagy testvérednek is, aki jobban isme
ri Jézuskát, mint te. Ez a nagy testvéred az 
Örangyalod. :Ss az Isten szentjei, főképen Szent 
József és védszented, őket is buzgón tiszteld és 
imádkozz hozzájuk. 

Elvárjuk tőled qyakran áldozó, hogy ezentúl 
jobban, nagyon-nagyon szeresd a Szűzanyát és 
többször, buzgóbban kérd őrangyalod senítsé
gét. 

ENGESZTEL:SS, APOSTOLKODÁS 

Ha názáreti gyermek volnál s elmenve Jé
zuskához nem találnád, csak hallanád, hogy 
valahol sír és azután összesebezve megtalálnád 
egy tövises bokorban, mit csinálnál? O bizto
san odaszaladnál, kiemelnéd a tövisek közül, 
kihúznád kezéből, lábából, arcából a töviseket, 
gyógyítgatnád, vigasztalnád. :Ss ha azt pana-
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szolná a Jézuska, hogy a rossz gyerekek lök
ték Ot tövisek közé, mit csinálná!? Bizonyára 
amid van, virág, sütemény, játék, odaadnád 
neki, hogy megvigasztald, kiengeszteld a rossz 
gyerekek helyett. Látod, ezt most is megtehe
ted. Minden bűn tövis az édes Jézus Szívében. 

Te soha-soha ne szurj tövist bűneiddel Jé
zuska Szívébe! 

Sőt inkább vigasztald, engeszteld Jézuskát a 
rosszak helyett is. Jótetteket; erényeket ajánj 
fel a Jézuskának vigasztalásul és imádkozz a 
bűnösök megtéréséért, hogy ne fájjon Jézuska 
Szíve. 

Te légy a Jézuska vigasztalója, engesztelője. 
Igyekezz másokat is Jézuskához közelebb ve
zetni, főleg családod tagjait. ~eszéld rá, kérdd 
őket, hogy ők is veled áldozzanak sokszor. 
Adj példát rá a te gyakori áldozásoddal. 

EGY NAP J~ZUSKÁ V AL 

Pajtikám, reggel korán kelj fel, mondd el az 
imádat és siess szentáldozáshoz, Jézuskát ne 
várasd! - Ha áldozni nem mehetnél, otthon 
térdelj le - lelkiáldozást e könyvből' mondd el 
Jézust kérve: "addig is, míg áldozhatok, a lel
kembe térj be kegyelmeddel, áldásoddal 
velem együtt élve!" 

Napközben is küldd szívedet gyakran a 
templomba - otthon légy jó és szorgalmas, ne 
hallgass a rosszra! - Ha teheted kis. időre a 
templomba térj be, - látogasd meg a Jézus
kát, engesztelve, kérve. - Beszélgessél úgy el 
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vele, ahogy itt találod - kis könyvberu s ez 
lesz napi szentségimádásod. 

Ne felejtsd el a szeretetet! Példát mondok 
róla: - Templomba járt, ministrált is naponként 
a Jóska. - Viselte a Szent Szív jelvényt -
buzgólkodott szépen - ahogy arra kioktatták 
a szívgárda gyűlésen. - Azt hitte, hogy Jézus
kának ő má)' nagyon kedves - s e hitében 
imádkozott eképp az Istenhez: - "Jézus Ne
ked adom szívem, ó, fogadd el tőlem - buz
gólkodtam, érdemeket is szereztem bőven," -
Ámde mit lát?! Látja szívét, ahogyan fel
nyujtja - érte is nyul nagy kegyesen a szép 
kis. Jézuska. - De a szíve, kis piros szív min
dig csak lepottyan. - O, Jézuska, miért van 
ez, hisz szép szívet hoztam?'" Odasúgja az Ör
angyal: "Hol az arany tálca? - Azon kell szí
ved nyujtani, Jézuska így várja!" - "Jaj 
nincs nekem aranytálcám, honnan is szerez
zem?" - "Arany tálca, jól jegyezd meg, a jó
ság, szeretet! - Te veszekszel testvéreddel, a 
szegényt nem látod - csúfolódol, megsértődöl, 
szívedben még látok - sok hibát a szeretet
ben! Aranytálcád nincsen - Jézuskának nincs 
öröme szeretetlen szívben." Bűnbánatnak a 
könnyeit elsírta most Jóska - szeretetét ettől 
kezdve buzgón gyakorolta. - Legközelebb a 
szívét már arany tálcán hozta - Jézuska így 
elfogadta s magánál tartotta. 

Szeretetben és munkában töltsd el napod 
pajti - ne felejts el a nap végén buzgón hálát 
adni. - Esti imát térden végezd küldd el szí
ved újra - a templomnak oltárához, ott várja 
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It. 

Szívem, lelkem újra tiszta, nincs rajta már a 
bűn súlya. - Lemosta Megváltónk vére, hála 
Neked jó Jézuska! - Megint jó gyermeked va
gyok, a sátántól nem kell félnem. - úgy örü
lök és örvendeznek angyalaim is az égben. - ~des
Jézuska köszönöm, kérlek szépen maradj ve
lem - ó, ne engedd, hogy il. . vétek T.őled el
szakítson engem. - Szentlélek add szent ke
gyelmed, hogy ki tartsak most a jóban, -
hogy szeressem Jézus Szívét mától kezdve 
mindig jobban. - Jó Szűzanya vigyázz reám, 
hogya szívem szép maradjon, - bűn ellen a 
küzdelemben, segíts engem Örangyalom. Amen. 

SZENTÁLDOZÁS ELOTT 

(Gondold át, nincs-e súlyos bűnöd? Ha nincs, 
menj nyugodtan áldozni, a bocsánatos bűnt 
elég ha. megbánod.) 
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~des Jézus, Szentostyá
ban hiszem, hogy Te vagy 
jelen - az oltárnál felém 
nézel, keresel és vársz en
gem. - Sietek is Hozzád 
Jézus, a szívemet kitárom, 
gyere hozzám kegyelmed
del jó Jézuska, Királyom! 
- Imádlak és úgy szeret
lek, szívemet Neked adom 



Ó, ha Mnt látsz a lelkemben, I sajnA
lom, bánom nagyon. - Mert a bűnöm fáj 
Szívednek, azért. bánom, Jézuska - ígérem, 
hogy megjavulok, ma is jobb leszek újra.
Jöjj hát hozzám, édes Jézus, szívem legyen lak
helyed - neked adom a szívemet, s add "e
kem a Szívedet! - (Ha nem mehetsz áldozni, 
így folytasd.) Igy várlak én, de Te látod áldoz
ni nem mehetek, - jöjj legalább a szívembe 
láthatatlan, lelkileg. - Jöjj hozzám kegyel
meiddel és segíts, hogy jó legyek. -' Áldj 
meg engem, szüleimet s minden szeretteimet. 
- Az oltárhoz küldöm szívem, szeretetem ben
ne . ég - Szentségnél a kicsi szívem legyen 
lma az: örökmécs. Amen. 

SZENTÁLDOZÁS UTÁN 

(Ha valóban áldoztáL) :bdes Jézus itt vagy 
nálam, Te jóságos Istenem, - hiszek Benned, 
hőn imádlak, Tied a szeretetem. - Ami jó van 
a szívemben azt most mind Neked adom, - ami 
rossz van a szívemben, :brted megbánom na
gyon. - Megígérem, hogy jó leszek, kegyelmed
del segíts meg, - tartsd meg bennem mindig 
tiszta és szerető jó szívet. - Áldd meg egész 
családunkat, küldj most is haza velem - sok
sok áldást és kegyelmet, Szent Szíved velünk 
legyen. - Neked adom a szívemet s add Te 
nekem Szívedet, - felajánlom magam Néked, 
mint Jézus Szíve gyermeket, Szűz Mária, 
Orangyalom kísérjetek utamon ,- segítsetek, 
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hogy Jézuskát neressem mindig nagyon. 
Amen. 

Kl!PES LELKITUKOR 

(Tizparancs.) Első parancs hit, imádás: ke
reszt jelképben a hit ellen nem vétettél, 
-imádkoztál szépen? - A második: Isten neve, 
nézz Jézus arcára - hamis eskű, káromkodás, 
ami Űt gyalázza. - : A harmadik a vasárnap, 
ahogy kell, megülted? - Ott voltál a teljes mi
sén vasárnap és ünnepnap? A negyedik 
szülőkről szól, voltál engedetlen? - Nem bán
tottad-e meg őket szóval, avagy tettben? 
Az ötödik szeretetre tanít gyermek téged -
veszekedés, verekedés, haragtartás vétek! - A 
hatodik: a tisztaság; ami szemérmetlen - gondo
lat, szó, tett, olvasmány, nem vétettél ebben? -
A hetedik a becsület, nem csaltál, nem loptál? 
- A nyolcadik: vigyázz arra, másokról mit 
mondtál? - árulkodás és megszólás, rágalom 
nagy vétek - mindegyik egy szúrós tövis Jé
zus Szent Szívének. Kilencedik és tizedik 
neked megvan abban, amit mondtunk a hato
dik, s hetedik parancsban. (Otparancs.) Az első 
és a második a köteles ünnep - éppen 'Olyan 
mint vasárnap, éppen úgy megülted? - A 
harmadik: nem ettél húst böjti napon akarva? 
Negyedik: gyónás - áldozás húsvéti időszak
ban. -, Az ötödik böjti időben nyilvános mu
latság. (Egyéb bűnök.) A többi bűn főbűn tör
zsén kisarjadzó több ág. - Nem voltál-e ke
vély, hiú, torkos, fösvény, lusta? avagy 
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kárörvendő, irigy s milyen volt a munka? -
Kötelességmulasztással Isten ellen vétesz I 
Ezenkívül tettél rosszat? s most mégegyet kér
dek: Az utolsó szentgyónásod és szentáldozá
sod - jók voltak-e? Szentségtörés szörnyű 
nagy bűn, nagyon meg kell bánnod! 

BESZ:eLGET:eS J:eZUSKÁ VAL 

(Amikor templomba mész, szíved szerint be
szélgess a Jézuskával és amellett mondd el ezt 
a szentséglátogatást is a könyvecskéből. Közös 
szentségimádásra is használhatj átok, ilyenkor 
az előimádkozó - vagy több előimádkozó vál
togatva mondja a zárójel nélküli részeket, a 
zárójelbe tetteket pedig közösen mondjátok. Ha 
egyedül végzed, a zárójelbe tett részek' elma
radhatnak. A vastag betűs rész lelkiáldozás, 
ezt a részt mondd el minden reggel a reggeli 
ima után olyankor, ha nem mehetsz áldozni.) 

Jézuska, eljöttem Hozzád, íme itt vagyok, 
úgy-e örülsz nekem? Mert látod jó Jézuska, el
sősorban azért jöttem, hogy ne légy egyedül, 
hogy örömet szerezzek Neked és engesztelje
lek mindazért, ami fáj Szent Szívednek. Úgy-e 
Jézuska, Neked Názáretben is fájt, amikor kis
gyermek voltál, ha pajtásaid magadra hagytak? 
Es örültél, ha akkor Hozzád jött egy jó gyer
mek, hogy ne légy egyedül. Milyen sok ember 
él a világon és a mi községünkben is és mégis 
milyen kevesen térdelnek oltárod előttI Milyen 
sokszor és sokáig vagy elhagyatval Azért jöt-
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1em el én, hogy Veled legyek és mikor majd 
haza kell mennem, itthagyom oltárodnál szive
met, hogy örökmécseddel együtt ott égjen ben
ne Neked az én szeretetem. (Jézuska itt va
p'yok, Jézuska szeretlek szívemben örök
mécs lángja a szeretet. - Nem hagylak eqye
dül, . Íme veled vagyok - akkor is, amikor 
sok ember elhagyott. - Kis szívem itt marag 
Nálad az oltáron - hogy egész nap - éjjel 
csak téged imádjon.) 

Jó Jézuska én tudom, Neked nem csak az 
fáj, hogy magadra hagynak, de imég sokkal 
jobban fáj, hogy megbántanak. Sokan nem 
hisznek Benned, sohsem jönnek Hozzád, ká
romolnak, csúnya bűnöket követnek el. Mind
ez tövise a Te Szentséges Szívednek és én most 
szeretném ezeket a töviseket kihúzni: Azzal, 
hogy itt térdelek, elmondom Neked, hogy én 
hiszek Benned, szeretlek, engesztellek mások 
helyett, imádkozom mások helyett. Főképen 
engesztellek és imádkozom azok helyett, kik az 
én családomban bántanak meg Téged. (Nevezd 
meg őket; ha közösen imádkoztok, egy kis 
csönd és csak gondolatban nevezzétek meg, 
azután közösen: E földön a hitetlenség, károm
lás és minden vétek szúró tövis, fájó tövis Jé
zus drága Szent Szívének. - Hoqy e sok tö
vist kihuzzam, imádkozom térdenállva, - en
gesztellek mindenkiért, aki a Jó Istent bántja. 
- :E:des Jézus hiszek Benned Szent Szív 
imádlak, szeretlek. Jézus Szíve ének.) 

Jézuska azért is jöttem Hozzád, hogy úgy 
mint kistestvér a nagy testvérnek, elmondjak 
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Neked mindent: az örö
mömet, a bánatomat, ki
öntsem Neked gyermek
szívemet. Elmondom Jé
zuska, hogy milyen öröm 
ért (mondd el saját szava
iddal, pId. hogy jó voltál, 
jól feleltél, ajándékot kap

tál, stb). Ha közösen 
mondjátok, akkor itt is 
kis szünet és nem hango

/HG~- san, gondolatban mondjá
tok el.) Édes Jézuska kö
szonom szépen mindazt 

.OOL.._--" .... _ ................ __ az örömet. De látod, bá-
nat is ért. azt is elpana-

szolom. (Mondd el saját szavaiddal, ha nem si
került valami, ha fájt valami, ha l~ kellett 
m.ondani valamiről és a családi bajokat.) Jó 
Jézuska, én nem zúgolódom, mert tudom, hogy 
a szenvedést a jó Isten adja, lelkünk javára 
válik.. De mégis kérlek szépen, segíts ezeken a 
bajainkon, vigasztald meg jó szüleimet és vi
gasztalj meg engem. Legjobban mégis az fáj, 
hogy megbántottalak Téged; én, aki szeretlek, 
okoztam fájd-almat Szent Szívednek. (Mondd el 
őszintén, mivel bántottad meg Jézuskát. Ha 
közösen végzitek, csak gondolatban, nem han
gosan.) Jó Jézuska, bocsáss meg nekem, igazán 
szívből bánom, nemcsak azért, mert megbün
tetsz érte, hanem sokkal inkább azért, mert lá
tom Szent Szíveden a sebet, amit az én bűnöm 
szúrt bele. Igérem, hogy többé nem teszem és 
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most Nálad a Mennyországban. A' Te' édes
anyád az én édesanyám is. Jézuska kérlek szé
pen, mondd el a Szűzanyának, hogy én nagyon 
szeretem Ot. Kérem szépen, O is szeressen és 
segítsen könyörögni Hozzád, hogy jobban meg
hallgass. Szent Józsefet is kérem, áldjon meg, 
áldja meg családunkat. :f:s kérem jó őrzöangya
lomat, legyen velem mindig, segítsen, hogy Té~ 
ged meg ne bántsalak és imádjon Téged he
lyettem akkor is, amikor én el vagyok foglal
va és nem beszélgethetek Veled. (:f:des Jézus, 
itt a földön s most a boldog égben - Veled 
volt s van édesanyád, aki édesanyám nékem. 
Köszöntöm a Szentanyádat, kérem szépen, ő se
gítsen, - hogy meghallgasd kérésemet s tisz
ta maradjon a szívem. - Szentfiadnak oltárá
nál köszöntelek jó Szűzanyám - Te légy any
ja családunknak, Te segíts és vigyázz reám! 
Szűz Mária ének. Lelki áldozás.) 

Jézuska Te itt vagy az oltáron köztünk, 
vársz és hívsz minket. Az oltárszekrényke hi
deg, de az én szívem jó meleg, azért kitárom 
szívemet, jöjj hozzám, legyen szívem a Te la
kásod. Ha nem egészen tiszta ez a sZÍv, kér
lek szépen, tisztítsd meg, bocsáss meg nekem. 
Szívemből bánom, hogy megsebeztem Szívedet; 
jó leszek, szeretni akarlak nagyon, ó jöjj hát 
hozzám. Most valóságban nem áldozhatok, de 
ha a SzentostYa színében nem is térhetsz most 
szívembe, Te megteheted, hogy kegyelmeiddel 
láthatatlanul hozzám jössz és velem maradsz. 
Kérlek szépen, fogadd ezt a lelkiáldozásomat 
úgy, mintha áldoztam volna, add nekem SzÍve-
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det és én Neked adom az én szívemet, le
gyünk együtt, maradjunk együtt most egész 
nap es az egész életen át. Most pedig elbúcsú
zom Tőled Jézuska, szívesen maradnék Veled, 
de Te tudod, hogy haza kell mennem. Szíve
met Ná.lad hagyom, dobogjon itt az oltárodon 
és minden dobbanása mondja azt, Jézuska sze
retlek! Dícsértessék és áldassék a Legméltósá
gosabb Oltáriszentség most és mindörökké. 
Amen. (Édes Jézus oltárodról jöjj el, jöjj el a 
szívembe. - Nyitva Neked az én szívem s me
legíti szeretet. - O, bocsáss meg, ha vétettem, 
szívből bánom, mert szeretlek. - Kérlek, tisz
títsd meg a szívem, ígérem, jó leszek. - Most 
búcsúzom jó Jézuska, de a szívem Nálad ma
rad ~ ide teszem oltárodra, soha többé el nem 
hagylak. - Bárhol vagyok, bármit teszek, 
most ma s mindig, amíg élek - mint örökmécs 
égjen szívem Szentségi Jézus Szívének. Ének 
az Oltáriszentségről.) 

TANULSÁGOS pELDÁK 

I. 

Egy arab mese mondja el, hogy a kalifa 
nagy jutalmat ígért annak a szegény legény
nek, aki három kérdésére a legjobb vála5zt 
adja. E három kérdés volt: 

- Mi akarsz lenni mellettem? Mit fogsz 
tenni nálam? - Mit kérsz tőlem? 
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Jöttek sokan és b6beszédüen, hízelkedve 
mondták el, hogya kalifa barátja, testőre, ka
tonája akarnak lenni. Egyik szórakoztatást, má
sik hőstetteket, harmadik feltalálásokat ígért. 
Egyik kincset kért, másik rangot, harmadik 
valami szép emléket. Az utolsó szegény legény 
válasza rövid volt: 

- Uram, az legyek, amit te akarsz; azt csi
nálom, amit te mondasz; azt kérem, amit te 
szánsz nekem. 

A jutalmat ez a legény nyerte el, mert ő ad
ta a legtöbbet: teljesen alávetette magát ura 
akaratának. A Jézuskával együttélő gyermek
nek is ez a legfontosabb! Tartsd meg Isten tör
vényeit, nyugodj meg Isten akaratán és ponto
san teljesítsd kötelességeidet: úgy az iskolai, 
mint más munkakötelességeidet. Nem igazán 
vallásos gyermek az, aki imádkozik, de nem 
teljesíti kötelességeit! Es mindezt ne földi ju
talomért tedd, hanem Istenért és becsületből; a 
lelki jutalmat pedig bízd a jó Istenre. 

II. 
Názáreti gyermekek játszottak a Jézuskával 

bujócskát. Amikor Jézuskát elbujtatták, egyik 
a kertben keresett· neki helyet, de a tövises 
bokor megszúrta Jézuskát. A másik kis bar
langba bujtatta el, de hideg volt ott s Jézuska 
fázott. A harmadik, aki a szomszédban lakott, 
elvitte magával Jézuskát s ott bujtatta el jó 
meleg helyen. Jézuska így szólt hozzá: 

- Te szeretsz engem legjobban, mert te ta
láltad el, hol érzem jól magam. En nem szere-
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tek egyedül lenni tövisek között és hidegben, 
hanem veletek akarok együtt élni! 

Attól kezdve Jézuska mindennap átment eh
hez a gyermekhez és mindennap segített neki, 
meg szüleinek is, áldást hozott az egész csa
ládra. 

Gyermekem, Jézuska veled akar élni, szÍ
vedbe akar térni a szentáldozásban, hogy szÍ
vedben haza vidd őt az otthonodba is. Azért 
csak siess a szentáldozáshoz akkor is, ha nem 
érzesz kedvet hozzá. Te talán aznap nem tudsz 
örülni a szentáldozásnak, de Jézuska örül ne
ki. Gondolj arra, ha nem mész áldozni, meny
nyit veszítesz aznap! Jézuska nem tért a sZÍ
vedbe, nem viheted Öt haza, hiányozni fog 
nektek aznap azzal a sok kegyelemmel, segít
séggel, amit a szentáldozásban kaphattál volna. 

Í!DESANYÁNK 

Megfigyeltem egyszer két gyermeket, ~kik 
szép vilIában laktak, ahol volt egy főbejárat 
és egy hátsó bejárat is. Amikor a gyermekek 
iskolából vagy játékból jövet, tisztán vidáman, 
jó jeggyel siettek haza, a főkapun mentek be 
és felnevettek édesapjukra, aki a kapu feletti 
erkélyen várta őket. De amikor ruhájuk tépett 
volt vagy foltos, zsebükben ott lapult az isko
lai intő, akkor megkerülték a villát és a hátsó 
bejáraton menteJc be. Ott várt a mama, annak 
elsÍrták bűnbánóan mi történt, bocsánatot kér
tek, javulást igértek. Tisztába öltöztek s azután 
a mama vezette be őket apához: 
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- en kérlek értük, bocsáss meg nekik, igér
~k, hogy jók lesznek és majd én is segitek ne
kik, hogy jóvátegyék hibáikat. 

Szűz Mária a mi irgalmas édesanyánk. Ö se
git bűnbánatra, megjavulásra. Ö vezet az Úr 
Jézushoz. Szeressétek nagyon a Szűzanyát! Pa
nasszal, bűnbánattal, kéréssel forduljatok Hoz
zá, kérjétek, vezessen közelebb Jézus Szívé
hez. Ne felejtsétek, hogy aki igazán szereti a 
Jézuskát, annak nagyon kell szeretnie Jézuska 
édesanyját, a boldogságos Szűz Máriát is. A 
Jézus Szíve qyermek Szűz Máriának is szerető 
buzgó gyermeke! 

TÖLED FUGG ••• 

Az a gyermek, aki a gyakori szentáldozás
ban Jézuskával együtt él, legyen a család boI
dogítója. Ime példázatul egy kis mese. 

A mesebeli király betért egy szegény család
hoz és látva a nagy bánatot, így szólt: 

- Ne búsulj szegényember, magas rangra 
emellek, hatalmat adok neked. 

Erre az apa igy felelt: 
- Uram, királyom hálásan köszönöm, de ez

zel nem adsz boldogságot. Mit ér nekem a 
rang a világ előtt, ha gyermekeim nem tiszte
lik eléggé apai tekintélyemet; mit ér a hatalom 
idegenek között, ha gyermekeim nem fogadnak 
szót. 
. - Hát adok nektek kincset, gazdagságot, 
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hogy sohatöbbé semmiféle gondotok ne legyen. 
Most az édesanYa felelt: 
- Köszönöm uram, király, de ez nem tesz 

boldoggá. Az én kincsem, vagyonom gyerme
keim jósága, szeretete lenne, ha ezt meg nem 
kapom, a többivel nem törődöm. . 

- Hát akkor vigasztalástokra hozok nektek 
szép ruhát, örömeket, muzsikát, hogy elfelejt
sétek a gondotokat. 

A szülők most együtt feleltek: 
- Köszönjük uram, király, de nem feledteti 

el bánatunkat. A mi örömünk az volna, ha 
gyermekeink kedvesen, egymással szeretetben, 
békében, megelégedetten, nekünk segítve élné
nek otthonukban, ha ez nincs meg, akkor más 
földi dolog nem szerez örömet. A király szo
morúan feleli: 

- Most látom, hogy hiába vagyok király, de 
családod boldogsága mégsem tőlem függ. A 
kisgyermektől függ az, amit a király meg nem 
adhat. 

Valóban így van ez gyermekem. Isten után 
tőled, a gyermektől függ, hogy szüleid boldo
gak legyenek, családi életetek a béke. bold()g
ság, öröm otthona legyen. Mindennap gondolj 
arra, hogy tőled függ szüleidnek, családodnak 
boldogsága és Isten ezt számonkéri tőled. 
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MINISTRAcIÓ: 

A lépcsöimádság: 

A pap és a ministráns keresztet vet: In no
mine Pátrisz - et Filii - et Szpiritusz Szankti. 
- Amen. 

A pap: Introibo ad altáre Dei. 

A min.: Ad Deum - kvi Jetífíkat juven-
tútem meam. 

A pap: Judika me Deusz, et diszcerne kau
zam me am de gente non szankta, ab hómine 
iníkvó et dolózó erue me. 

A min.: Kvia tu esz Deusz - fortítúdo mea 
- kváre me repuliszti - et kváre trisztisz in
cédo - dum affligit me - inimikusz. 

A pap: Emítte lúcem tuam, et verítatem 
tuam, ipsza me dedukszerunt ed adukszerúnt in 
mont em szanktum tuum et in tabernakula tua. 

A min.: Et introib o ad altáre Dei - ad 
Deum - kvi letifikat juventútem me am. 

A pap: Konfítébor tibi in cithara Deusz, 
Deusz meusz, kváre trisztisz esz anima mea, 
et kváre konturbász me. 

A min.: Szpera in Deo - kvóniam adhuk 
konfitébor illi - szalutáre vultu sz mei - et 
Deusz meusz. 

A pap: Glória Pátri et Fílio, et Szpirítui 
Szánkto. 
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A min.: Szikut erat in princlplO - et nunk 
et szemper - et in szekula szekulórum. Amen. 

A pap: Introibo ad altáre Dei. 

A min.: Ad Deum - kvi letifikat - juventu
tem meam. 

A pap: Adjutórium nosztrum in nomine Do
mini. (Keresztvetés.) 

A min.: Kvi fécit - célum et terram. 

A pap: Konfiteor Deo omnipotenti ... mea 
kulpa. '. ad Dominum Deum nosztrum. 

A min.: Mizereátor tui - omnipotensz Deusz 
- et dimísszisz - pekkátisz tuisz - perdúkat 
te - ad vitam eternam. 

A pap: Amen. 
A min: Konfiteor Deo - omnipottmti - be

áte Márie - szemper virgini - beáto Mi
háéli arkangelo - beáto Joánni Baptíszte -
szank t5sz - et tibi páter - kvia pekkávi ní
misz - kogitacióne - verbo et opere - mea 
kulpa - mea kulpa - mea makszima kulpa. 
- Ideo prékor - beátam Máríam szemper vir
ginem - beátum Miháélem arkangelum - be
átum Joannem Baptísztam - szanktosz aposz
tolosz - Pétrum et PauIum - omnesz szank
tosz - et te páter - oráre pro me ~ ad Do
minum Deum nosztrum. 

A pap: Mizereátur vesztri omnipotensz De
usz, et dimisszisz pekkátisz vesztris perdúkat 
vosz ad vitam eternam. 

A min: Amen. 
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A pap: lndulgentiam, abszolud6nem et te
missziónem pekkatórum nosztrum tribuat no
bisz omnipotensz et mizerikorsz Dominusz. 

A min: Amen. 
A pap: Deusz tu konverzusz vivifikábisz nosz. 

A min: Et plebsz tua - letábitur in te. 

A pap: Osztende nóbisz, Domine mizerikór-
diam tuam. 
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A min: Et szalutáre tuum - da nóbisz. 
A pap: Domine ekzaudi orációnem me·lm. 

A min: Et kl ámor meus z - ad te véniat. 

A pap: Dominusz vobiszkum. 
A min: Et kum szpiritu tuo. 

Bekezdés után: 

A pap: Kirie eleiszon. 
A min: Kirie eleison. 
A pap: Kirie eleiszon. 
A min: Kriszte eleiszon. 
A pap: Kriszte eleiszon. 
A min: Kriszte eleiszon. 
A pap: Kirie eleiszon. 
A min: Kirie eleison. 
A pap: Kirie eleiszon. 
Glória után (ami néha elmarad): 
A pap: Dominusz vobiszkum. 
A min: Et kum szpiritu tuo. 



Gytljlótmádságra: 
A pap: Orémusz... per omnia szekula sze

kulorum. 
A min: Amen. 

. Szent lecke végén: 
A pap hátratekint. 
A min: Deo gráciasz. 
Amikor a pap elmegy az oltár közepére, ak

kor a ministráns átviszi a misekönyvet a másik 
oldalra. 

EvangéUumra. 

A pap: Dominusz vobiszkum. 
A min: Et kum szpiritu tuo. 
A pap: Szekvencia szank ti evangélii szekun

dum ... 
A min: (a homlokra, ajakra és mellre keresz

tet vet és mondja): Glória tibi Domine. 
Evangélium végén, amikor a pap megcsó-

kolja a könyvet: 
A min: Lausz tibi Kriszte. (Erre letérdel.) 
Krédó után (ami néha elmarad): 
A pap: Dominusz vobiszkum. 
A min: Et kum szpiritu tuo. 

FölajánIáskor: 

Amikor a pap leveszi a kehely takarót, akkor 
a ministráns egyszer csenget és azonnal elhoz-
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za mind a két kannácskát a borral és a vízzel. 
Azután ráteríti a kéztörlőt a vánkosra. Mikor 
a pap a borból már öntött a kehelybe, a minist
ráns helyére viszi a kannácskát, magával hoz
za a tálcát és kézmosás alatt a pap kezeire vi
zet önt a másik kannácskából. Kézmosás után 
a tálcát a kannácskával helyére teszi. Ekkor 
átveszi Oa kéztörlőt, összehajt ja és helyére vi
szi. Azután az oltár lépcsőjének közepén le
térdel. 

Oráte frátresz-ra: 

A pap: Oráte frátresz. 

A min: Szuszcípiát Dominusz - szakrifícium 
- de mánibusz tuisz - ad laudem et glóriam 
- nominisz szui - ad utilitátem kvokve noszt-
ram - totiuszkve ekklézie szue szankte. (Ek
kor fölkel és a lépcső jobb szélére áll.) 

Csendes imádság után, amikor a pap az ol-
tárra teszi kezeit: 

A pap: Per omnia szekula szekulórum. 

A min: Amen. 
A pap: Dominusz vobiszkum. 

A min: Et kum szpiritu tuo. 

A pap: Szurszum korda. 

A min: Habémusz ad Dominum. 

A pap: Gráciasz agámusz Domino Deo 
nosztro. 



A min: Dignum et jusztum eszt. (Letérdel.) 

Előének 

alatt a pap szétterjesztett karokkal imádko
zik; amikor lledig összeteszi kezeit és megha
jolva háromszor mondja: 

Szanktusz. 

akkor a ministráns háromszor csenget. 

Kánon alatt az élőkről való megemlékezés 
után: 

a pap a kehely fölé nyujtja a kezeit, azután 
visszavonja és keresztet vet kehelyre. Ekkor 
a ministráns egyszer csenget. 

Atváltozásra és Úrfelmutatásra: 

amikor a pap térdet hajt, akkor egyszer csen
get a ministráns; amikor a pap fölmutatja a 
szent ostyát, háromszor csönget a ministráns; 
amikor újra térdet hajt a pap, ismét egyszer 
csönnet. Uqyaníqy csönget erryszer, háromszor 
és ismét egyszer a kehely fölmutatásánál. Ez
után tovább térdel a ministráns a szent áldo
zásig. 

A holtakról való megemlékezés után Kánon 
végén: 

A pap: Per omnia szekula szekulÓrum. 
A min: Amen. 
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A pap: Et ne nosz indúkasz in tentaciónem. 

A min: Szed libera nosz a máló. 

A szent ostya megtörése alatt: 

A pap: Per omnia szekula szekulórum. 

A min: Amen. 

A pap: Paksz Domini szit szemper vobiszkum. 
, 

A min: Et kum szpiritu tuo. 

Agnus Del után: 

A pap előbb összetett kézzel imádkozik, az
után balkezébe veszi a szent ostyát a tányér
kával, jobbkezével háromszor mellét üti és 
mondja: 

Domine non szum dignusz, 
ekkor a ministráns háromszor csönget. 

Áldozáskor: 

amikor a pap leveszi a kehelyról a födőt, a 
ministráns elhozza a kannácskákat a borral és 
a vízzel és az oltár mellé térdel. 

Áldozás után: 

amikor a pap odanyujtja a kelyhet, a mi
nistráns fölkel és bort önt abba. Amikor a pap 
másodszor n.}'tIjtja a kelyhet, a ministráns 
elóbb bort, azután vizet önt a pap ujjaira. Az
után visszateszi a kannácskákat és átviszi a 
misekönyvet a másik oldalra. 
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A hálaadó Imádságra: 

A pap: Dominusz vobiszkum. 
A min: Et kum szpiritu tuo. 

A Miatyánk végén: 

A pap: Orémusz ... per omnia szekula sze
kulórum. 

A min: Amen. 

Ha a pap nyitva hagyja a misekönyvet, ak
kor a ministránsnak át kell azt vinnie a másik 
oldalra. 

Befejezésre: 

A pap: Dominusz vobiszkum. 

f. min: Et kum szpiritu tuo. 

A pap: He missza eszt. (vagy: Benedikámusz 
Domino.) 

A min: Deo gráciasz. 

Gyászmisében a pap: Rekvieszkant in páce. 

A min: Amen. 

Áldásra: 

a minisráns letérdel és keresztet vet. 

A pap: Benedikat vosz omnipotensz Deusz 
Páter et Filiusz et Szpiritusz Szanktusz. 

A min: Amen. (Ekkor fölkel és jobbra megy.) 
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